
Aus der Gemeinderatssitzung vom 15.6.2018: 

 
1. Datenschutzgrundverordnung 

  

Die neue Datenschutzgrundverordnung ist am 25.5.2018 in Kraft getreten und erfordert 

natürlich auch am Gemeindeamt Umstellungen.  

In diesem Zuge müssen auch weisungsfreie Datenschutzbeauftragte an das Bundes-

ministerium für Inneres gemeldet werden. Aus Zweckmäßigkeits– und Wirtschaftlichkeits-

gründen soll dies im Rahmen einer Gemeindekooperation über den GVU Scheibbs und Melk 

erfolgen. 

Der gesamte Gemeinderat stimmt dem zu. 

  

2. Vereinbarung Grundbenützung Haltestelle Burgschmidt 

 

Die bestehende Haltestelle in Weißenbach wird aufgelöst und durch 2 neue Haltestellen bei 

den Häusern Burgschmidt, Weißenbach 16, und Glinserer, Weißenbach 35, ersetzt. 

Bei der Haltestelle Burgschmidt wird Privatgrund benötigt. 

Der Gemeinderat beschließt daher einstimmig die Vereinbarung mit Helga und Gerhard 

Burgschmidt. 

  

3. Änderung Bestandvertrag Feuerwehr 

 

Die Feuerwehr hat bisher eine geringe Miete für das Feuerwehrhaus an die Gemeinde 

entrichtet. Da auch keine steuerliche Relevanz betreffend den Gebäudebau mehr gegeben ist, 

verzichtet die Gemeinde auf diese Zahlung. Alle anderen Vertragsbestandteile bleiben 

unverändert. 

  

4. Ansuchen Unternehmerförderung 

 

Herr Prokesch Heinz betreibt seit 1.5.2018 eine Kfz-Werkstatt und hat um eine Unternehmer-

förderung angesucht. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, hier die geltenden Richtlinien der Jungunter-

nehmerförderung anzuwenden. Diese sollen jedoch vom Gewerbeausschuss einmal 

überarbeitet werden. 

  

  

5. Sanierung Nebenanlage Seestraße 

 

Die Landesstraße von der Auffahrt Maiszinkenstraße bis zum Parkplatz Seehof wird von der 

Straßenmeisterei generalsaniert. 

In diesem Zuge sollen auch die Nebenanlagen der Gemeinde (vor allem Gehsteige) erneuert 

werden.  

Diese Arbeiten sollen mit Unterstützung des NÖ Straßendienstes erfolgen und werden auch 

von der Landesstelle ausgeschrieben.  

Die geschätzten Baukosten für die Nebenanlagen in Höhe von € 180.000,— werden vom 

gesamten Gemeinderat beschlossen. 

  

6. Sanierung Töpperbrücke 

  

Die Töpperbrücke wird mit Fördermittel des Landes und des Bundesdenkmalamtes general-

saniert. 



Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe für die Restaurierung der Figuren und 

der Geländer. 

Die restlichen Arbeiten werden nach weiteren Detailbesprechungen mit dem Bundes-

denkmalamt beauftragt. 

  

7. Ankauf Pistengerät 

  

Ein Pistengerät am Maiszinken ist mittlerweile 22 Jahre alt und muss dringend ausgetauscht 

werden. Aus Kostengründen wird natürlich wieder nur ein gebrauchtes Gerät angeschafft. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Ankauf eines 12 Jahre alten Gerätes mit 

Seilwinde von der Gemeinde Obdach. 

  

8. Zustimmungserklärung Wildbachverbauung 

  

Im Bodingbach und Seebach sind 2018 Ufersicherungsmaßnahmen in Höhe von € 30.000,— 

geplant. 

Der 30%ige Gemeindeanteil wird vom gesamten Gemeinderat beschlossen. 

  

9 . Bericht zur Kassaprüfung 

  

Am 29.5.2018 hat der Prüfungsausschuss eine angekündigte Kassaprüfung durchgeführt, bei 

welcher die Kontostände, die Barkassa, die  Belege März bis Mai 2018, der 1. Nachtrags-

voranschlag 2018 sowie das Prüfprotokoll der Schulgebäude, in welchem keine Mängel 

angeführt sind, kontrolliert worden. 

Der Bericht wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht.  

  

10. 1. Nachtragsvoranschlag 2018  
 

 Die Erstellung des 1. Nachtragsvoranschlages war vor allem aufgrund folgender Änderungen 

erforderlich: 

  

die wichtigsten Änderungen im ordentlichen Haushalt: 

  

Einnahmen 

Der erzielte Überschuss aus dem Jahr 2017 in Höhe von 375.400,--, zusätzliche Einnahmen 

bei den Ertragsanteilen, der Verkauf eines Grundstückes und Mehreinnahmen bei den 

Wirtschaftsbetrieben 

  

Ausgaben 

Erhöhung der Betriebsausstattung und Gebäudeinstandhaltung in der Neuen Mittelschule, 

zusätzliche Kosten bei der Straßenbeleuchtung, eine Urnenmauer mit 16 Nischen, der 

Glasfaseranschluss bei den Wohnhäusern sowie Zuführungen an die außerordentlichen 

Vorhaben LED-Beleuchtung Turnhalle, Straßenbau, Güterwegeinstandhaltung, 

Wildbachverbauung und Ankauf eines Pistengerätes. 

  

die wichtigsten Änderungen bei den außerordentlichen Vorhaben: 

  

 neues Vorhaben LED-Beleuchtung Turnhalle (gefördert von Kultur NÖ) 

 Straßenbau, keine Darlehensaufnahme, mehr Baumaßnahmen aufgrund des Überschusses   

   2017 möglich 

 Wasserleitung, Mehrausgaben für Sanierung  



 Kanalisation, keine Darlehensaufnahme, Mehrausgaben für Sanierung Kanal wegen 

Überschuss 2017 möglich 

 Haus der Wildnis, Änderung Finanzierung (Geldmittel vom Land NÖ) 

 Ankauf Pistengerät 

  

Der Gemeinderat beschließt den 1. Nachtragsvoranschlag 2018 einstimmig. 

  

Detailinformationen erhalten Sie jederzeit gerne am Gemeindeamt. 
  

 

 
  

 


